

闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 35-0047

2023年8月24日 星期四 农历癸卯年七月初九 E-mail: ndmrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10283期 总第10839期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

习近平向金砖国家工商论坛闭幕式发表致辞

新华社约翰内斯堡8月22日电(记者 郝薇薇 田弘毅)当地时间8月22日下午,国家主席习近平向约翰内斯堡金砖国家工商论坛闭幕式发表题为《深化团结合作 应对风险挑战 共建更加美好的世界》的致辞。

习近平指出,当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,人类社会走到了关键

当口。是坚持合作与融合,还是走向分裂与对抗?是携手维护和平稳定,还是滑向“新冷战”的深渊?是在开放包容中走向繁荣,还是在霸道霸凌中陷入萧条?是在交流与互鉴中增进互信,还是让傲慢与偏见蒙蔽良知?历史的钟摆朝向何方,取决于我们的抉择。

习近平强调,当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各

国人民企盼的,不是“新冷战”,不是“小圈子”,而是一个持久和平、普遍安全的世界,一个共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这是历史前进的逻辑、时代发展的潮流。各国要秉持正确的世界观、历史观、大局观,把构建人类命运共同体的理念转化为行动、愿景转化为现实。

(下转第6版)

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者 倪四义 应强 鲁向明)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会议。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终

秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情本身的是非曲直出发,说公道话、办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数

国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国-金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技术合作,共同做好风险

防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩,发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的现代化道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写,共

同维护,不能谁的胳膊粗、嗓门大,谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸! (下转第5版)

深学争优 敢为争先 实干争效

医疗技术有保障 群众看病有“医”靠

——我市积极推动卫生健康事业高质量发展系列报道(二)

本报记者 叶陈芬

7月27日,闽东医院举行陈良龙名中医“师带徒”工作室成立仪式。工作室首席专家陈良龙是福建省心血管病医学中心主任、主任医师、博士生导师。

“陈良龙名中医‘师带徒’工作室”的落户是福建医科大学附属医院和闽东医院共建紧密型医疗联合体工作的延伸。心血管内科与陈良龙教授团队将开展更紧密的合作,促进临床重点专科建设和人才培养,提升医疗、教学、科研水平。”闽东医院党委书记刘昌明说。

据介绍,近五年来,闽东医院心血管内科在武汉协和医院廖玉华名中医“师带徒”工作室团队的带领下取得了丰硕成绩,如获批宁德市临床重点专科建设单位,指导宁德市心血管内科医疗质量控制中心成立并挂靠闽东医院,通过“中国胸痛中心”“中国心衰中心”和“高血压达标中心”三个国家级认证。“希望未来在陈良龙名中医‘师带徒’工作室团队专家的帮助下,能把闽东医院心血管内科建成省级临床重点专科。”闽东医院心血管内

科主任范金茂说。

闽东医院与协和医院开展新一轮帮扶、与福建医科大学附属医院建立紧密型医联体,宁德市医院曾先后与华中科技大学同济医学院附属同济医院、福建省肿瘤医院等实现对口帮扶……近年来,我市始终将提升医疗技术能力与医疗质量水平作为深化医药卫生体制改革的重点任务,加强行业管理和政策保障,通过上联专家、下扶基层,推动医疗技术水平跨越式发展。

——引入优质医疗资源助力建强一批临床重点专科、填补一批技术空白。2018年以来,我市创新开展柔性引才,建立名医“师带徒”工作室制度,引进一批北京、上海、浙江等高水平医院专家团队,有效缓解高层次人才紧缺困难,带动学科建设水平不断提升。截至目前,市、县两级名医“师带徒”工作室分别增至39个、58个,拥有院士工作站1个。名医团队指导传授的3D打印、人工耳蜗植入、人工辅助生殖等高精尖医疗技术,

处于省内领先水平。全市省级临床重点专科(含在建项目)增至17个,市级临床重点专科增至46个。

——在全省率先开展城市医院“大手牵小手”医联体改革,推动县级医院发展。我市早在2011年初就率先开展医联体改革,周宁县医院与闽东医院共同组建医疗联合体,实行法人治理结构改革。在总结推广闽东医院—周宁县医院医联体建设经验的基础上,2014年12月,又组建了宁德市医院、闽东医院两家医疗集团,分别以市医院和闽东医院为核心医院,8家县级医院为成员医院,成员医院以“股份、托管、科室领办、联合”等形式与核心医院开展合作,通过“大手牵小手”模式,推动优质医疗资源下沉,切实从技术、人才、管理等方面为县级医院发展提供外在推动力。两家医疗集团各成员医院2022年合计医疗收入、门急诊人次比医疗集团建立之初的2015年分别增长75.78%、89.62%。

——全面加强紧密型县域医共体

(总医院)建设,改善基层基础设施条件。通过多年建设,我市县域紧密型医共体(总医院)改革实现全覆盖,县级综合医院“临床四大中心”已完成标准化建设15个,县域医疗服务水平有效提升。2022年,全市公立医疗机构医疗服务性收入占比平均为33.33%,同比提升1.37个百分点;按病种出院参保人次数占比提升至93.22%,县域内住院量占比提升至62.56%。

此外,我市牢固树立人才引领发展理念,坚持引进与培养相结合,积极推进卫生健康人才工作,赋能全市医疗卫生机构高质量发展。

日前,家住福鼎市点头镇观洋村的双胞胎姐妹谢梓昕、谢梓晴从福建中医药大学校方代表手里接过录取通知书。据了解,姐妹二人分别以547和519的高考分数被福建中医药大学针灸推拿专业录取,二人作为今年宁德市定向招收的医学本科生,将在毕业后前往霞浦县中医院参加工作。(下转第5版)

2022年全国法律援助机构共组织办理法律援助案件137万余件

新华社北京8月23日电(记者 白阳)记者23日从司法部召开的新闻发布会获悉,自2022年1月1日《中华人民共和国法律援助法》施行以来,我国法律援助覆盖面不断扩大、服务水平显著提升。据统计,2022年全国法律援助机构共组织办理法律援助案件137万余件,值班律师提供法律帮助95万余件,为1980万余人次提供法律咨询。

近年来,新业态劳动者群体不断扩大,其权益保障成为当前法律援助工作的重要方面。对此,司法部一方面指导地方将外卖小哥、快递员等新就业形态劳动者作为法律援助的重点群体,将确认劳动关系纳入法律援助事项范围,对申请支付劳动报酬或者请求工伤事故人身损害赔偿的进城务工人员免于核查经济困难状况,引导劳动者依法理性维权;另一方面,提供多元便捷服务,建立法律援助异地协作机制,降低新业态劳动者异地维权成本,提高援助服务质效。统计显示,2022年,全国法律援助机构共组织办理农民工法律援助案件46.8万件,受援农民工52.5万人次。

针对偏远地区法律服务资源相对短缺的问题,司法部指导地方在省、市范围内统筹调配律师资源,持续开展“1+1”中国法律援助志愿者行动、“援藏律师服务团”项目,依托乡镇(街道)司法所等设立法律援助工作站7万余个,依托村(居)委会建立法律援助联络点26万余个,整合法律服务网与司法行政APP、微信小程序功能,通过巡回服务、远程服务、“跨省通办”等方式,困难群众就近就地就可以获得法律援助。

会上还发布了6起贯彻落实法律援助法的典型案例。案件类型涵盖请求劳动关系确认、支付劳动报酬、请求给予社会保险待遇案件,以及请求工伤事故等人身损害赔偿的案件;受援群体覆盖农民工、残疾人、妇女、未成年人及新就业形态劳动者,展现了法律援助“接地气”“惠民生”、为困难群众排忧解难的重要作用。

增加值增幅居全省首位 一至七月我市规上工业

工业比重达84.9%,较上年同期提高4.3个百分点。

随着工业经济持续向好发展,7月全市工业用电量达21.86亿千瓦时,同比增长13.8%,创历史新高。1月至6月,工业企业效益延续稳定态势,规模以上工业企业实现主营业务收入3416.65亿元,同比增长12.5%;实现利润总额222.79亿元,同比增长24.6%。

市统计局相关负责人表示,下阶段,要继续坚持稳中有进的工作基调,加强企业运行跟踪监测,及时帮助企业解决生产经营中的困难问题,持续巩固全市工业经济平稳发展。



8月20日,在周宁县浦源镇福建盛周花卉产业发展有限公司的基地大棚里,小菊竞相绽放,工人忙着采摘。

据了解,该基地占地面积约350亩,年产菊花、百合等鲜切花700万枝,年产值2100万元左右。下一步,该企业计划通过实施“互联网+公司+合作社+基地+农户”的经营模式,发挥基地示范引领作用,带动周边农民加入高山冷凉花卉种植行列。

刘志玮 摄

本期导读

以文旅之笔描绘乡村振兴画卷

——第2版 本市·综合——

新型网络传销 盯上“银发族”

——第5版 财经新闻——

农产品“上行”和工业品“下行”有哪些新利好?

——第7版 时事·九州——